

# 市委理论学习中心组举行学习会

学习习近平总书记在中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神  
和关于调查研究的重要论述

晚报讯 24日,市委书记吴新明主持召开市委理论学习中心组学习会,学习习近平总书记在中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神和关于调查研究的重要论述,交流学习体会,深化思想认识,完善工作思路,为服务构建新发展格局作出南通贡献。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组成员副书记庄中秋参加学习。

吴新明在总结讲话时指出,加快构建新发展格局,是习近平总书记和党中央着眼社会主义现代化强国建设、统筹发展和安全作出的战略决策,是适应我国新发展阶段要求的必然选择,也是贯彻新发展理念的重大举措。南通处在陆海内外联动、东西双向互济的枢纽位置,既有出江入海的开放通道优势,又有紧邻上海的开放窗口优势,在江苏服务全国构建新发展格局中机遇叠加、使命重大。全市上下要进一步增强大局意识,更好发挥长三角一体化发展重要支点作用,高水平推进跨江融合、江海联动、对外开放,接续推动关键性工程规划建设,打造畅通国内大循环、联通国际大市场的综合枢纽;要服务高水平自立自强,深入实施更高水平国家创新型城市建设三年行动,不断提升科技

和产业创新能力;要深入推进制造强市建设,着力推动创新链、产业链、人才链、服务链、政策链、金融链深度融通,努力打造更具竞争力的现代化产业体系,持续提升发展能级和综合实力,在服务构建新发展格局中扛起南通担当,展现更大作为。

吴新明指出,要深入学习领会习近平总书记关于调查研究的重要论述,增强做好调查研究的政治自觉,以调查研究找准发展的突破口、问题的关键点、群众的关切点,把抓好调查研究作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体实践,让调查研究成为推动改革发展稳定的金钥匙。要紧紧围绕落实“四个走在前”重大任务,推动调查研究走深走实。市委常委会班子要带头开展重点和专项调研,各级党委(党组)要抓好组织实施,在调查研究中谋发展、抓发展、促发展。要坚持系统思维、问题导向、民本情怀、严实作风,以高质量调研推动高质量发展。要着力推动调研成果转化运用,把调查研究和促进工作有机结合起来,聚焦打造全省高质量发展重要增长极的重点难点,提对策、快转化、破难题,通过问题的真解决开创工作的新局面。

会上,王小红、陆卫东、王洪涛、王晓斌围绕学习主题,结合各自工作实际作交流发言。

记者丁威程

## 我市持续提升餐饮业燃气安全水平 “瓶改管、气改电”6月底前完成

晚报讯 抓好餐饮燃气安全,是有效防范化解重大安全风险、切实增强人民群众安全感的必然要求。记者昨天从市商务局组织召开的全市餐饮业“瓶改管、气改电”工作暨燃气泄漏安全保护装置安装使用现场推进会上了解到,我市以源头管控提升餐饮燃气安全水平,“瓶改管、气改电”工作将在6月底前完成,符合标准的工业及商业用途燃气泄漏安全保护装置安装使用工作正有序推进,确保10月底前完成。

2022年以来,市商务局积极发挥行业管理部门职责,推进餐饮场所安装燃气泄漏安全保护装置全覆盖,“瓶改管、气改电”累计2491户。今年,市商务局会同有关部门出台《燃气报警装置安装使用指引》和《正确安装、正常使用燃气泄漏安全保护装置的通告》等政策文件,指导餐饮商户安装使用工业或

商业级的燃气泄漏安全保护装置,并加大力度推进餐饮商户“瓶改管、气改电”,有效提升餐饮行业本质安全水平。

接下来,全市商务系统将优化“双改”报批、审核、建设和验收流程;建立具有自动切断、短信提醒、自动电话报警等功能的餐饮燃气安全预警网络,实现智能监管;加强对燃气泄漏安全保护装置安装方的管理,加强对餐饮商户正确安装和正常使用的指导与服务。同时,大力推进风险隐患排查治理,严格执行“三级复查复核”制度;针对各类检查中发现的隐患问题,督促指导餐饮商户制订整改计划,明确责任人、整改措施和整改时限,实现台账资料清单化、项目化;对未安装燃气泄漏安全保护装置、燃气使用设施不符合安全标准、燃气使用设施设备存在严重安全隐患的,坚决予以查扣查封或责令停业整顿,并在主流媒体曝光。

记者刘璐

吴新明主持召开市委全面深化改革委员会第三十一次会议强调  
**把握首要任务 用好“关键一招”**  
**为打造全省高质量发展重要增长极提供根本动力**

晚报讯 24日,市委书记吴新明主持召开市委全面深化改革委员会第三十一次会议,传达学习中央、省委深改委会议和有关文件精神,讨论相关改革文件,研究部署今年改革工作。

市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组成员副书记庄中秋,以及有关方面负责同志参加会议。

会议传达学习了二十届中央全面深化改革委员会第一次会议、省委全面深化改革委员会第三十五次会议和相关文件精神,研究并原则通过《中共南通市委全面深化改革委员会2023年工作要点》和

《2023年全市重点实施的国家、省级试点改革事项清单和县(市、区)自主改革事项清单》。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是改革开放45周年和党的十八届三中全会召开10周年,做好全面深化改革工作意义重大。全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在中央深改委会议上的重要讲话精神,按照党中央和省委部署要求,从拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度认真抓好贯彻落实,切实增强改革的思想自觉、政治自觉、行动自觉,确保上级有部

署、南通见行动、改革出成效。

会议强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,用足用好改革这个“关键一招”,聚焦重点领域和关键环节持续用力,以试点引领带动面上提升,形成一批具有南通特色、在全省全国有影响力的改革成果。注重系统性整体性谋划推进,使各项改革举措协同发力、互促共进、相得益彰。加强改革工作的组织领导,压实压实改革责任,落实“四敢”重要要求,激活干部群众中蕴藏的改革基因,全力推动各项改革任务落地见效,为打造全省高质量发展重要增长极提供根本动力。

记者朱文君 丁威程

## 自主建造极地探险邮轮在海门交付

晚报讯 昨天,在南通海事局精心维护下,招商重工(江苏)有限公司(以下简称“招商重工”)承建的自主建造极地探险邮轮“海洋信天翁”轮顺利离泊,并将直接交付美国船东(Sunstone),标志着我国邮轮本土建造迈出坚实一步。

据悉,该船是招商重工极地探险邮轮项目的第6艘,设计总长104.4米,型宽18.4米,设计航速不小于15.5节,其先进性和独特性均在全球范围内领先。该船采用先进的电力推进和控制系统,在船型设计、室内布置、噪声舒适性和能源消耗

等方面具有独特的技术优势。船型按照最新的极地参数标准打造,极高的安全级别和环境保护要求能保证船舶在高纬度地区航行或者横跨地球时畅行无阻,在高端细分市场具有独特的商业前景。

记者吴霄云

通讯员杜厚泽 孙岩



“海洋信天翁”轮顺利离泊。

记者许丛军 通讯员孔玮

## 杜绝装置设备带“病”运行 我市开展危化品企业安全专项整治

晚报讯 记者昨天从市应急管理局获悉,我市正在开展的危险化学品企业装置设备带“病”运行安全专项整治行动已完成企业自查,共发现问题隐患101个。

此次专项整治的对象包括全市范围内取得危险化学品安全生产许可、经营许可、

安全使用许可的企业。以涉及易燃易爆、剧毒物料的装置、设备、管线为重点,开展全面排查,对排查发现的每一处带“病”运行部位建立台账,逐一评估其运行安全现状,制定整治措施,实施限期分类整治,实现隐患动态清零。

经过摸排,全市217家企

业被纳入整治范围。其中,危化品生产企业131家,危化品经营企业71家,危化品使用企业15家。在刚刚完成的企业自查阶段,共25家企业发现101个安全问题和隐患,目前已制定整治方案,明确了整治措施和时限,将逐步推进整改落实。

记者俞慧娟